
Procès-verbal 03/2014 Oiseaux d’Agrément Suisse 
Assemblée des délégués du 14 juin 2014 à 14.00 h 
Salle du Temple, Rue d’Oche 3, 1920 Martigny 
 
Stefan Kocher (président), Hans-Jürg Zimmermann (président d’honneur, traduction 
simultanée), François Vuillaume (vice-président, expositions internationales), Pierre-André 
Chassot (SWISSBird), Kurt Burkhalter (finances) Heinz Hochuli (certifications, protection 
des animaux, attestation des compétences), Lars Lepperhoff (rédaction), Kurt Lipp 
(publicité, communication, nouveaux membres). Antonietta Polimeno (affaires de bagues), 
Antonio Polimeno (convoyeur, matériel), Claudia Schmidlin-Miesch (procès-verbal) 
 
Sont présents 57 délégués des sections et 10 invités. Avec 199 cartes de vote distribuées, 
la majorité absolue est de 100 voix.  
 
Nous saluons spécialement Monsieur Jean-Charles Witschi du comité Petits Animaux 
Suisse, Hans-Jürg Zimmermann, président d’honneur, et les membres d’honneur Kurt 
Steffen, Hugo Meister, Urs Misteli, Roland Rellstab, Alfred Käser, Kurt Lipp, François 
Vuillaume et Reinhard Gertschen et le réviseur Sergio Biaggini. 
 
Les excuses des personnes, sociétés et associations sont lues et complétées par les 
délégués présents.  
 
1. Salutations du président 
Le président, Stefan Kocher, salue chaleureusement les hôtes et les délégués. L’ordre du 
jour et le rapport annuel ont été publiés dans les temps. Aucune objection n’est formulée en 
ce qui concerne l’ordre du jour. Les cartes de vote ont été distribuées à l’entrée.  
 
Par une minute de silence et une courte prière par le président, les délégués honorent les 
camarades disparus dans l’année passée Nous pensons spécialement à l’ancien président 
de la commission d’amateurs de la PARUS, Ernst Zimmermann, Grenchen, qui nous a 
quitté l’année passée.  
 
2. Contrôle des présences et élection des scrutateurs 
Les scrutateurs proposés Heinz Krippale, Kurt Bühler, Daniel Illert et Antonietta Polimeno 
sont élus avec une majorité confortable. 
 
3. Procès-verbal de l’assemblée des délégués du 8 juin 2013 à Muttenz 
Le procès-verbal de l’assemblée des délégués du 8 juin 2013 à Muttenz a été publié dans 
les délais en allemand et en français. Nous n’avons pas reçu d’objection et le procès-verbal 
est accepté à l’unanimité avec les remerciements à son auteur, Roman Halbeisen. 
 
4. Mutations 
Les sections membres d’Oiseaux d’Agrément Suisse sont indiquées dans le rapport annuel. 
Les mutations de membres doivent être adressées directement à la centrale à Zofingen qui 
attribue sur demande également le mot de passe au président. 
 
5.  Acceptation du rapport annuel 
Le rapport annuel détaillé du président se trouve dans le rapport 2013. Il a été publié dans 
le Tierwelt et le Journal Romand no 23/2014 et sur la page internet de Petits Animaux 
Suisse. François Vuillaume remercie le président et présente le rapport aux délégués qui 
l’acceptent  par acclamation. 



 
6. Approbation des comptes annuels 2013 et du rapport du réviseur 
Les comptes annuels et le rapport du réviseur ont été publiés dans le rapport annuel, 
ensemble avec la rapport financier. Kurt Burkhalter explique en quelques mots les 
différences importantes par rapport au budget. Les détails se trouvent dans le rapport 
financier. Les comptes annuels et le rapport du réviseur sont acceptés à l’unanimité. 
 
7. Propositions 
 
7a. Propositions des membres  
Nous n’avons pas reçu de propositions des membres.  
 
7b. Proposition du comité 
Ouverture de la répartition des catégories 
Lors de la dernière exposition nationale SWISSBird, le nombre des oiseaux exposés était 
très élevé dans certaines catégories. Pour une meilleure transparence et optimisation, le 
comité propose une augmentation des catégories pour certaines races et espèces 
d’oiseaux.  
 
Reto Meier, qui était dans sa fonction de président des juges très impliqué dans le projet, 
explique les raisons et les conséquences de ses changements. La proposition pour 
l’agrandissement du nombre des catégories a été acceptée à l’unanimité par les délégués. 
 
8. Fixation des cotisations annuelles 
Les questions qui nous ont été posées en ce qui concerne une éventuelle augmentation de 
la cotisation annuelle se réfèrent dans la plupart des cas à notre discussion lors de 
l’assemblée des présidents au mois de mars. 
 
Il s’agit avant tout de réflexions et scénarios qui ont pour but la structure et le cadre 
financier de notre association dans le futur. Ce sont des aspects fondamentaux qui ne 
touchent pas la situation actuelle. Il va de soi que nous continuons nos discussions, 
indépendant de la décision d’aujourd’hui, aussi à l’avenir sur différents niveaux. 
 
Les délégués décident à l’unanimité de laisser la cotisation annuelle inchangée à CHF 1.00 
par membre. 
 
9. Fixation de l’indemnité des fonctions 
Le montant total de l’indemnité des fonctions est fixé à CHF 9'500, comme l’année 
précédente. L’indemnité de bureau pour l’informatique, internet, téléphone, local et courant 
électrique est réduit à CHF 8'000. Le total des frais de séances est fixé à CHF 14'000. Les 
délégués acceptent ces chiffres à l’unanimité.  
 
10. Budgets 
10a. Budget et ajustements 2014 
Les chiffres se trouvent dans le rapport annuel aux pages 44-47. En tenant compte des 
nouvelles bases, il y a été encore une fois adapté. Nous avons volontairement renoncé à 
prendre les chiffres de l’année précédente comme valeur pour le nouveau budget, mais 
nous tenons compte de la nouvelle situation des recettes (paiements du Tierwelt, 
cotisations), et les dépenses ont été prévues au plus près possible de la réalité.  
 



Kurt Burkhalter précise qu’également le budget présent a été fait sans tenir compte d’un 
éventuel paiement supplémentaire des recettes du Tierwelt. Il faudrait s’y attendre à une 
diminution des recettes de notre journal et nous ne pourrons plus calculer avec des 
versements supplémentaires. Au contraire, le paiement mensuel de Petits Animaux Suisse, 
basé sur les recettes du Tierwelt a été réduit entre 2012 et aujourd’hui de CHF 22'000 à 
CHF 18'000. 
 
En comparaison au budget 2013, il n’y aura en 2014 pas de frais pour l’exposition 
européenne de l’EE. Un montant plus important a également été prévu pour des 
amortissements de notre parc d’exposition. Les autres positions correspondent plus ou 
moins au budget de l’année précédente.  
 
Le budget 2014 est accepté par les délégués à l’unanimité.  
 
10b. Approbation du budget provisoire 2015 
Le budget 2015 se trouve aussi aux pages 44-47 du rapport annuel. Le budget provisoire 
2015 est basé sur les montants de 2014, car nous estimons nos possibilités, selon l’état 
actuel des connaissances, à peu près égales à aujourd’hui. Ce budget est également 
accepté à l’unanimité par les délégués.  
 
11. Elections 
L’année passée, nous avons admis 2 personnes « ad intérim » au comité, Kurt Burkhalter 
pour les finances et Claudia Schmidlin-Miesch pour l’administration et les procès-verbaux. A 
cause de sa situation professionnelle, Kurt Burkhalter a donné sa démission pour le 30 juin 
2014. Le comité aimerait travailler avec une structure plus svelte et propose ainsi Claudia 
Schmidlin-Miesch pour le ressort des finances et des activités ponctuelles dans 
l’administration (préparation et invitation de l’AD, POK, etc.). Les procès-verbaux seront 
assurés par Hans-Jürg Zimmermann qui participe en qualité de président d’honneur aussi 
aux séances du comité. 
 
Reinhard Gertschen prend la parole pour exprimer ses craintes qu’une réduction du comité 
de 2 personnes (Kurt Burkhalter et l’ancien président de l’ASJ, Reto Meier) représente trop 
de charges de travail aux membres restants. Stefan Kocher explique encore une fois les 
réflexions qui nous ont amenés à cette solution. L’année prochaine auront lieu les élections 
du comité complet, et en fonction de l’évolution, des nouvelles propositions pour la 
composition du comité seront soumises à l’assemblée.  
 
Les délégués acceptent sans opposition l’élection de Claudia Schmidlin-Miesch au ressort 
des finances. 
 
12. Expositions 
12a. Exposition nationale SWISSBird 
L’exposition nationale SWISSBird est considéré comme un projet qui vit et qui se développe 
continuellement, espérons-le dans la bonne direction ! Un projet doit être flexible et 
adaptable en fonction des développements, des nécessités et des conditions cadres. 
SWISSBird est sur le bon chemin, grâce surtout aux qualités prévoyantes de notre 
responsable d’exposition très engagé, Pierre-André Chassot.  
 
Pierre-André Chassot donne un petit aperçu de la dernière exposition. Les détails se 
trouvent dans le rapport annuel. Ensemble avec Stefan Kocher, ils informent sur la situation 



actuelle des exigences formulées par le service vétérinaire cantonale d’Argovie et du statut 
des options et décisions.  
 
A fin juin, nous organiserons la fête des aides à SWISSBird 2013 comme de coutume à 
Lengnau/BE. Les invitations individuelles suivront.  
 
12b. Exposition internationale COM 2014 
François Vuillaume informe l’assemblée sur le dernier Mondial COM 2014 à Bari/Italie. 
Les détails se trouvent dans la rapport annuel. Antonio Polimeno informe sur l’exposition en 
sa qualité de convoyeur.  
 
C’est avec plaisir que François Vuillaume, notre responsable COM au sein du comité remis 
les prix aux champions mondiales gagnants à Bari/Italie. Félicitations aux 21 exposants qui 
ont gagné le titre et le prix.  
 
Des remerciements tout particuliers sont adressés aux convoyeurs Antonietta et Antonio 
Polimeno pour leur engagement pour les oiseaux suisse pendant le transport et la durée de 
l’exposition. Nous remercions également toutes les personnes qui ont aidé sur place.  
 
Exposition internationale COM 2015 
François Vuillaume informe sur le prochain Mondial COM 2015 qui aura lieu du 22 au 25 
janvier 2015 à « l’Autotron Rosmalen » à S’Hertogenbosch en Hollande.  
 
Nous ne pouvons que recommander à toutes les éleveuses et tous les éleveurs de 
participer à cette manifestation. Profitez de l’occasion et inspirez-vous des résultats obtenus 
par nos éleveurs de la Suisse italienne et de la Suisse Romande lors de la dernière 
exposition COM en Italie. Et la Hollande vaut toujours un voyage.  
 
12c. Exposition internationale de l’EE 
Heinz Hochuli rapporte les décisions prises lors de la dernière réunion des comités de 
l’Entente Européenne en mai 2014 à Sarajewo en Bosnie-Herzégovine. La prochaine 
exposition européenne de l’EE aura lieu du 13 au 15 novembre 2015 à Metz en France. 
 
13. Affaires de bagues 
Après des années de restructuration et une période intermédiaire sous la responsabilité de 
Pierre-André Chassot, nous sommes heureux d’avoir trouvé en la personne de Madame 
Antonietta Polimeno à partir du 01.07.2013 une responsable consciencieuse et engagée, 
parlant plusieurs langues, pour le ressort des commandes de bagues. Nous la remercions 
chaleureusement pour les efforts et la compétence qu’elle a apporté à ce poste pas toujours 
très facile, mais très important.  
 
Stefan Kocher informe que nous travaillerons à partir de 2015 définitivement avec un 
nouveau fournisseur espagnol qui a des excellentes références et avec qui nous avons déjà 
fait les premières expériences tout à fait positives. En plus, nous pourrons également 
réaliser des économies de l’ordre de CHF 10'000 par année.  
 
Antonietta Polimeno donne quelques informations sur l’année écoulée qui se trouvent 
également dans le rapport annuel. Elle explique encore une fois les délais et les dates à 
respecter pour les commandes bagues.  
 
14. Honorariat et distinctions 



14a. Elevage d’une rareté 
Michael Fux a eu le mérite d’élever le perroquet à ventre rouge, une espèce détenue 
rarement en Suisse, au moins chez les membres de notre association. Michael Fux est bien 
connu comme éleveur chevronné, car il a déjà rapporté dans sa jeune carrière plusieurs 
distinctions en Suisse et aux expositions internationales, aussi déjà comme éleveur junior. 
Stefan Kocher a l’honneur de lui remettre une assiette peinte comme prix mérité.  
 
14b. Membre d’honneur 
Membre d’honneur de notre association est la plus haute distinction qu’une fédération de 
notre grandeur et importance peut décerner. Cet honneur est alors attribué à des 
camarades qui ont travaillé pendant des années – dans quelque façon que ça soit – pour le 
bien de notre fédération. Avant tout, nous honorons des hommes qui se sont distingués 
comme camarade apprécié et intègre.  
 
Notre collègue Michel Wiser remplit pleinement ces hautes exigences. Il est bien connu 
dans ses différentes fonctions qu’il a eu comme juge et éleveur compétent et comme 
fonctionnaire dans les sections et associations. C’est avec un grand applaudissement que  
Michel Wiser est élu membre d’honneur de notre association et reçoit son souvenir et son 
diplôme.  
 
15. Divers 
15a. Tierwelt 
Notre rédacteur, Lars Lepperholff, informe sur son travail rédactionnel et demande aux 
délégués de s’adresser à lui en cas de questions.  
 
15b. Formation qualifiante 
Heinz Hochuli informe que 6 cours pour l’obtention d’une attestation de compétences ont 
été organisés jusqu’à présent. Le dernier de cette année a eu lieu le 3 mai 2014. Les CD 
pour les participants à ce cours sont maintenant disponibles.  
 
15c. Protection des animaux 
Comme déjà annoncé en relation avec notre exposition nationale SWISSBird, nous 
sommes actuellement appelés à prendre position sur différents sujets de la protection des 
animaux. Nous allons répondre par des arguments fondés, par des faits valables et des 
mises au points approuvés pour contrecarrer les attaques, souvent des préjugés, de 
personnes qui ne sont pas familier avec l’élevage des petits animaux. Il y a actuellement 
des consultations en cours pour une révision de l’ordonnance sur la protection des 
animaux, surtout en ce qui concerne l’élevage. Heinz Hochuli, le responsable de notre 
fédération dans la commission pour la protection de Petits Animaux Suisse suit cette 
évolution de près et informera le moment venu.  
 
15d. Certifications 
Heinz Hochuli informe que, malheureusement, il n’y a pas beaucoup de demandes pour 
une certification de leurs installations de la part des éleveurs d’oiseaux.  
 
15e.Association Suisse des Juges experts ASJ 
Malheureusement, notre collègue Reto Meier était obligé de donner sa démission comme 
président de l’ASJ lors de la dernière assemblée générale de l’ASJ au mois de mars de 
cette année. Son dernier rapport est publié dans notre rapport annuel. Nous remercions 
Reto qu’il s’est encore déclaré d’accord de rester à l’ASJ comme responsable du ressort 
des oiseaux exotiques et de participer, si nécessaire, à des projets clefs de SWISSBird. 



Lors de cette assemblée générale, notre collègue François Vuillaume a été élu président de 
l’ASJ. François apporte toutes les qualités et les compétences pour ce poste exigent.  
 
15f. Marketing, relations publiques et suivi des membres 
Il devient de plus en plus important que le publique prend connaissance de notre activité 
pour faire valoir nos arguments vis-à-vis des préjugés en ce qui concerne l’élevage des 
animaux. Dans notre société de consommation de médias, il faudrait savoir choisir les bons 
moyens pour communiquer nos points de vue en qualité et en quantité. L’acquisition de 
nouveaux membres reste une priorité pour les relations publiques. Kurt Lipp s’est occupé 
ces dernières années de façon intensive, et il a fixé les priorités pour notre association dans 
ce domaine. Les premiers résultats de notre collaboration peuvent être constatés dans la 
présentation de la page internet de Petits Animaux Suisse. Des détails supplémentaires sur 
son  activité ont été publié dans le rapport annuel.  
 
15g. Agenda / calendrier 
Nous devons apporter une modification  des dates dans le calendrier publié dans le rapport 
annuel. La fête pour les aides de SWISSBird 2013 aura lieu le 29 juin 2014, comme 
annoncé à Lengnau/BE. 
 
15h. Questions diverses 
Reinhard Gertschen pose la question s’il n’y aurait pas lieu de créer une commission pour 
la COM/EE, comme il avait déjà fait lors de la dernière conférence des présidents. Le 
président, Stefan Kocher lui répond qu’une telle commission n’apportera probablement pas 
d’amélioration. Il faudrait arriver à une meilleure organisation par des initiatives 
personnelles qui seraient toujours soutenu par le comité central. Il faudrait continuer les 
discussions à ce sujet.  
 
Le président Stefan Kocher félicite tous les participants à cette 139ème assemblée des 
délégués et remercie les délégués de leur loyauté et de leur confiance. La séance se 
termine à 17.15 h. 
 
Martigny, Lengnau, Grellingen le 14 juin 2014 
Le président Stefan Kocher 
Pour le procès-verbal Claudia Schmidlin-Miesch 


